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АНОТАЦІЯ 

Стаття аналізує важливість цілей сталого розвитку в освітніх просторах та їх вплив на якість навчання. Розглядаються 
проблеми застарілої інфраструктури шкіл і нестача кадрів, особливо в сільських районах. Запропоновано рішення для 
модернізації освітніх закладів, зокрема будівництво нових шкіл та реконструкція існуючих. Наведено приклади успішного 
досвіду інших країн, які можуть бути застосовані в Україні. 
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1. АКТУАЛЬНІСТЬ ВІДНОВЛЕННЯ МЕРЕЖІ 

ОСВІТНІХ ПРОСТОРІВ. 

Правильно запроєктований освітній простір допомагає 
на високому та якісному рівні освоювати знання для учнів, а 
також вчителі у своїй роботі будуть відчувати комфорт і 
значущість своєї роботи.  

Традиційно високими в Україні є рівень охоплення 
шкільною освітою та рівень грамотності дорослого 
населення, за всіма освітніми рівнями не спостерігається 
значущої гендерної і соціальної нерівності (за значеннями 
показників «валовий коефіцієнт охоплення вищою освітою» 
та «середня тривалість навчання» Україна випереджає не 
тільки регіон ЄЦА, а навіть деякі країни з високим рівнем 
людського розвитку). [1] Але, на жаль, освітні заклади не 
змінювали свою структуру протягом багатьох років, якщо у 
великих містах альтернативою може бути приватний 
освітній простір, то в містечках та селах все залишається 
«совєцка» спадщина. Наявну інфраструктуру потрібно 
змінювати, трансформовувати відповідно до вимог часу. 

2.   ПРИНЦИПИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

У вересні 2015 року в рамках 70-ї сесії Генеральної 
Асамблеї ООН у Нью-Йорку відбувся Саміт ООН зі сталого 
розвитку, на якому було прийнято [5]: 17 цілей сталого 
розвитку до 2030 року, які передбачають симбіоз 
економічного, екологічного та соціального добробуту 
населення.  

Серед всіх запропонованих цілей та завдань для 
відновлення мережі освітніх просторів, разом з екосистемою 
міського району найбільш актуальними є : 

Ціль 4. Якісна освіта; 
Ціль 7. Доступна та чиста енергія; 
Ціль 8. Гідна праця та економічне зростання; 
Ціль 11. Сталий розвиток міст і громад. [1] 

3. РЕАЛІЗАЦІЯ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

Основною ціллю для формування гармонійної екосистеми, 
щодо мого об’єкта проєктування є ціль 4. Якість освіті. 

Початок освітнього процесу розпочинається ще в закладах 
дошкільної освіти (далі – ЗДО), але згідно статистики у 2015 
році тільки 77,4% міських і 57,4% сільських п’ятирічних 
дітей відвідували ЗДО(17,8 тис. сільських поселень, у яких 
проживають діти віком до 6 років, або 66% загальної 
кількості таких поселень, взагалі не мають ЗДО).[1] 
А в школах, ліцеях та гімназіях відбувається не повне 
зацікавлення дітей для здобуття знань. 
В національний стратегії досягнення цілей сталого розвитку 
визначено такі завдання та їх індикатори, які допоможуть 
покращити якісь освіти. 
 

 
Рисунок 1. Завдання та індикатори, щодо цілі 4 Якість 
освіти[1]. 

83

DOI: 10.59647/978-617-520-936-3/1



Кравчук Дмитро, Олена Зінов’єва 

4. ІНДИКАТОРИ СТАЛОЇ ОСВІТНЬОЇ 

ІНФРАСТРУКТУРИ 

Для вирішення основної цілі сталого розвитку для мого 
об’єкту проєктування потрібно відвойовувати увагу дітей 
від гаджетів. На якість шкільної освіти впливають 
забезпечення освітнього закладу сучасною освітньою 
інфраструктурою. Але якщо подивимось на статистику, то 
сучасне спеціальне лабораторне обладнання предметних 
кабінетів мають не більше 15% шкіл, решта використовує 
матеріально і технічно застаріле обладнання, якому вже не 
один десяток років [1]. Наступним питання, яке гальмує 
якість освіти у країні не доукомплектований та поступово 
старіючий кадровий резерв вчителів. В сільських школах 
насамперед не вистачає вчителів іноземних мов та 
інформатики [1].  

5. ОСОБЛИВОСТІ ОБ’ЄКТА ПРОЄКТУВАННЯ ДЛЯ  

СТАЛОГО РОЗВИТКУ МИСЦЕВІ 

За останні роки у Києві відбувається хаотична забудова, 
але кількість шкіл не зростає пропорційно до збільшення 
населення.  

Об’єкт буде заплановано таким чином, щоб забезпечити 
комфортне перебування дітей та дорослих у ньому. Щоб 
після завжди після відвідування його було відчуття, що сюди 
хочеться повернутись. Зокрема це буде досягнуто такими 
способами: покращення матеріального забезпечення; 
створити умови для того, щоб діти з інвалідністю мали 
однаковий доступ до наданих освітніх послуг. 

6. СПОСОБИ РЕАЛІЗАЦІЇ ЗАВДАНЬ СТАЛОГО 

РОЗВИТКУ АРХИТЕКТУРНО-

ПЛАНУВАЛЬНІМИ ЗАХОДАМИ 

Для початку потрібно почати проєктувати та будувати 
нові школи, реконструювати наявні заклади освіти під 
сучасні тенденції. Новий об’єкт створить нові робочі місця 
відповідним чином його проєктування допоможе йому стати 
«відкритішим» для дітей.  

При будівництві об’єкту буде використовуватись місцеві 
матеріали, що допоможе зменшити навантаження на 
логістику. 

Спираючись на визначенні завдання та індикатори, які 
наводились вище, за якими буде оцінюватись ефективність 
виконання країною поставлених і це допоможе комплексно 
підійти до вирішення проблеми з якість освіти.  

При проєктуванні освітніх просторів важливо 
враховувати такі аспекти: переосмислення архітектурно-
планувальних рішень,  створення сучасного, комфортного 
середовища, яке сприяє кращому навчанню та розвитку 
учнів. Інклюзивне навчання -  обов’язкове впровадження 
ДБН щодо інклюзивності, щоб кожна дитина, незалежно від 
своїх можливостей, мала доступ до якісної освіти та 
відчувала себе важливою частиною суспільства. 
Безбар’єрний доступ забезпечує зручності та безпеки для 
переміщення учнів і батьків на території та в будівлі закладу. 
Безпека в умовах війни полягає у будівництві укриттів, які 
можуть захистити від ракетних загроз, для забезпечення 
безпеки вчителів і дітей. [2] 

При  проєктувані освітнього простору потрібно 
спиратись на успішний досвід інших країн, в яких громадяни 
відчувають себе щасливо та мають високий рівень  
підготовки учнів зокрема можна звертатись до таких 

архітектурних б’юро: DO ARCHITECTS (Литва), 
KAVAKAVA (Естонія) та ARCHICON (Угорщина). [2] Вони 
всі успішно преосмислюють наявних у їхніх країнах 
«совецький» період окупації. Їхні проєкти допоможуть 
гармонійно та цікаво трансформувати наявну екосистему 
міста Київ. «Big City Lab» почали відбудови п’ять типових і 
зруйнованих війною шкіл в Україні. [3] Зокрема вони 
запропонували такі типи шкіл: тип О, тип Q, тип H3, тип H 
та тип C. [4] Їхні напрацювання доцільно брати за основу та 
розвивати для виконання Цілі сталого розвитку під № 4 
Якісна освіта. 

7. ВИСНОВКИ ПРО СТАЛИСТЬ ОБРАНОЇ 

ЕКОСИСТКМИ ПІСЛЯ РЕАЛИЗАЦИЇ ПРОЄКТУ 

Реалізація проєкту відновлення мережі освітніх 
просторів сприятиме сталості екосистеми через кілька 
важливих аспектів. Оновлена інфраструктура створить 
комфортні умови для навчання та роботи, підвищуючи 
рівень зацікавленості учнів і вчителів. Інтеграція 
інклюзивного навчання забезпечить рівний доступ для всіх 
категорій населення, зокрема для дітей з особливими 
потребами. Застосування принципів енергоефективності, 
таких як децентралізація енергопостачання, допоможе 
зменшити навантаження на енергосистему. Використання 
місцевих матеріалів і створення нових робочих місць 
підтримають економічне зростання, сприяючи розвитку 
міста та громади. Проєкт також враховуватиме безпеку в 
умовах війни, що робить його стійким у довгостроковій 
перспективі, спрямованим на покращення якості життя й 
освіти, згідно з цілями сталого розвитку. 
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